



Основана  
3 сентября  
1986 г.

# СЕВЕРНЫЙ КРАЙ

№ 6 (1732)  
15 февраля 2019 г.

ПЯТНИЦА

Районная общественно-политическая еженедельная газета



На этой неделе

в Красноселькупском районе работал заместитель председателя Законодательного Собрания ЯНАО Дмитрий ЖАРОМСКИХ.

Программа делового визита парламентария Ямала была максимально насыщенной, направленной на решение актуальных проблем и оказание действенной помощи в развитии муниципального образования. Одним из важных мероприятий стала встреча с поисковым отрядом КЦДОД, где обсудили планы и перспективы этого патриотического движения.

Читайте стр. 2-3.  
Фото Александра ТИЩЕНКО.

# Хороший задел для будущих

Для таких отдалённых территорий, как наш селькупский край, деловой визит заместителя председателя Законодательного Собрания ЯНАО, заместителя секретаря по проектной работе Ямало-Ненецкого регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Дмитрия ЖАРОМСКИХ всегда значимое событие. Программа пребывания парламентария Ямала была максимально насыщенной, направленной на решение актуальных задач и оказание действенной помощи в развитии муниципального образования.

## ВЫБОР ПРИОРИТЕТОВ

Ключевое мероприятие в повестке рабочей поездки депутата – обсуждение проекта «Стратегии социально-экономического развития ЯНАО до 2030 года». Открывая совещание, председатель комитета по промышленности, природопользованию и экологии Дмитрий Жаромских отметил, что стратегический документ определяет следующее десятилетие того, как будет жить округ и станет платформой для новых достижений. Он учитывает все потребности и чаяния северян, поскольку это позволяют предполагаемые финансовые возможности. В центре – человек, ямалец и его благополучие. Поскольку каждая территория имеет свою специфику, необходимы инициативы с мест. Заблаговременно ознакомившись с планом приоритетов Ямала, в дискуссии приняли участие представители органов местного самоуправления, учреждений соцсферы, сельхозпредприятий, общественных организаций, средств массовой информации. Обращаясь к участникам встречи, Дмитрий Георгиевич присутствующих призвал к активному диалогу. «Подведя предварительные итоги и оценив достигнутые результаты в рамках действующей Стратегии, можно будет выстроить грамотную планомерную работу на будущее. Так, за последние несколько лет произошли положительные перемены на территории всего округа. Немало было сделано и в Красноселькупском районе при личном участии руководства региона. В первую очередь, в Правительстве округа обратили внимание на главную транспортную проблему, инициировав введение аэропортового комплекса. Сегодня завершен первый этап строительства и заложено финансирование для продолжения работ. Положительные решения приняты и по вопросам, которые жители района озвучивали в ходе прошлых встреч с окружными парламентариями, это касается строительства в райцентре детского сада на 240 мест и культурно-спортивного комплекса. Благодаря действию программы «Комфортная городская среда» благоустраиваются села и появляются новые функциональные общественные площадки. Идет модернизация в сфере ЖКХ, выходит на новый уровень арктический агропром», – уточнил парламентарий.

*Забегая вперёд, скажу, что сразу после совещания Дмитрий Жаромских вместе с главой района Юрием Фишером посетили КСК и ознакомились с ходом строительства и особенностями будущего многофункционального учреждения. Работы на стройплощадке заметно активизировались, в основном они пока ведутся внутри помещений. Частичное отопление здания уже на этой неделе должны запустить. Более 50 квалифицированных специалистов сегодня задействованы на данном производственном участке, а вскоре с приездом тру-*

помощь молодым специалистам в сельской местности, газификация Тольки жилфонда в райцентре, поддержка занимающегося традиционными промыслами коренного населения, развитие лесопромышленного комплекса и другие программы, призванные улучшить качество жизни. «Услышав мнение людей, мы понимаем, куда нам правильно двигаться дальше», – подытожил обсуждение Дмитрий Георгиевич. К концу этого года новый формат стратегии, куда, надеемся, войдут и наказы земляков, должен быть принят.

## СОХРАНЯЯ ПАМЯТЬ

Не менее плодотворно прошла встреча Дмитрия Жаромских с местным активом партийного проекта «Историческая память», на которой, озвучив итоги деятель-



довых сил: порядка двухсот человек – монтажников, каменищиков, электриков, дело ускорится. Рабочие места создаются и для местного населения. Взятые темпы подрядчиком – компанией «Юменьтэл», достаточно интенсивные и позволяют быть в графике.

Жаромских заявил, что новая Стратегия позволит закрепить успехи промышленного производства и сосредоточить усилия на создании благоприятных условий для новых видов деятельности и дополнительных точек роста в условиях Крайнего Севера. При этом с позиции экономического развития Ямал будет придерживаться выбранного курса. Свои конструктивные предложения для включения в перечень вопросов стратегического планирования представили также красноселькупцы, которые продемонстрировали высокую заинтересованность в решении долгосрочных задач по развитию родного края. По мнению жителей района в Стратегии должны найти отражения такие направления, как строительство автомобильной дороги от Южно-Русского месторождения до Красноселькупа, адресная

ности, участники поделились планами с созданием виртуального 3D-тура по посёлку Долгий, где проходила печально известная 503-я сталинская стройка, и попросили посодействовать в реализации замысла. Дмитрий Георгиевич отметил важность идеи, предложив совместить её осуществление с туризмом для популяризации территории. И в этом ключе совместная работа проводится. Полгода назад красноселькупцы обращались к депутату Заксобрания Ямала по поводу оказания помощи в подготовке путеводителя, а сегодня этот визуальный справочник о вышеуказанном памятном месте уже создан и используется для лучшего ориентирования на местности. Сделав акцент на перспективах проекта «Историческая память» и обсудив в том числе возможности системной поддержки поискового движения в его рамках, региональный координатор проекта Дмитрий Жаромских поздравил руководство и коллектив Красноселькупского музея с 30-летием со дня его создания. Поблагодарил музейщиков за многолетний труд, творческий подход к делу и сотрудничество, окружной гость вручил учреждению памятный подарок.

# УСПЕХОВ

## СРЕАЛЬНОЙ ЗАБОТОЙ

После обеда Дмитрий Георгиевич в муниципальном архиве пообщался с активистами, участниками проекта «Забота» и представителями предпринимательского сообщества, отметив, что проект развивается и остается востребованным для людей, а интерес к нему продолжает возрастать не только в нашем округе, но и в других субъектах страны. Красноселькупский район, присоединившись к инициативе три года назад, успешно реализует её: на данный момент партийцы выдали 929 карт, предоставляющих скидки социально незащищенным категориям граждан. К проекту подключились 12 предпринимателей и скоро в их ряды вольются толькинские коллеги. Несмотря на непростые экономические условия, неравнодушные бизнесмены увеличивают количество охваченных реальной поддержкой жителей. Сегодня вручили карту «Забота» многодетной матери и малообеспеченной семье. Кроме того, активисты проекта проводят акцию «Марафоны добра», организуют «социальные полки» в продуктовых магазинах, предоставляют сто процентный дисконт на ряд товаров и услуг ветеранам Великой Отечественной войны. «За период работы на Ямале он зарекомендовал себя как один из наиболее значимых социальных проектов, действующих на территории округа», — подчеркнул Жаромских. Он добавил, что проект хотя и популярный, но нуждается в технической модернизации, которая упростит пользователям доступ к информационным, правовым и иным ресурсам проекта. Сейчас прорабатывается вопрос создания соответствующего мобильного приложения.

## СЛАГАЕМЫЕ МОЛОДЁЖНЫХ ИНТЕРЕСОВ

Далее по сложившейся традиции зампред Заксобрания уделил внимание нашей прогрессивной молодёжи. Дмитрий Георгиевич с юными экологами Красноселькупского центра дополнительного образования детей рассмотрел современные проблемы экологии, темы реализации мусорной реформы и повышения экологической культуры среди подрастающего поколения. А ребята, в свою очередь, поделились результатами экодеятельности. Пока парламентарий дискутировал с молодыми защитниками природы, к встрече с ним, а также с главой района Юрием ФИШЕРОМ готовился поисковый отряд «Поиск» КЦДОД, чтобы обсудить дальнейшее развитие поисковой работы в муниципалитете и округе. Бойцы и их бес-



сменный командир Любовь Фёдоровна Речкина (кстати, её буквально накануне собрания за активную граждансскую позицию, общественную деятельность наградили Благодарностью губернатора ЯНАО) рассказали депутату о достижениях отряда за 5 лет, об экспедициях, находках и планах. Накопленный патриотический опыт немалый и его необходимо не только сохранить, но и распространить, воспитав достойных преемников. Однако обученные, опытные члены отряда вскоре оканчивают школу и разлетятся кто куда. Чтобы не растерять этот ценный человеческий потенциал, надо принять срочные меры, например, сформировать районное объединение из числа студентов. Как это сделать — таким вопросом озадачились все заинтересованные стороны, и хочется верить, что выход из ситуации будет найден. Дмитрий Жаромских выслушал творческий отчёт, отве-

уже сейчас мы ведем актуализацию составов поисковых отрядов, материально-технической базы для того, чтобы иметь объективную картину для разработки общей концепции. Уверен, поддержка со стороны активистов Красноселькупского района, как и прежде, будет весомым вкладом в коллективную деятельность. Вместе мы сможем многое», — заключил парламентарий. Юрий Владимирович всецело поддерживает благородное занятие подростков, он заверил, что помочь района поисковому отряду также будет увеличиваться.

*Завершил Дмитрий Жаромских рабочий визит личным приёмом граждан в Общественной приемной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Подводя итоги поездки, депутат резюмировал: «Только регулярно бывая на местах, в самых отдалённых поселениях, можно сформировать чёткое представле-*



тил на вопросы, взял на заметку пожелания и проблемы, с которыми сталкиваются поисковики. «На сегодняшний день мы планируем провести ряд конструктивных организационных мероприятий, которые приведут к улучшению и систематизации поискового движения Ямала, стандарту его обеспеченности. Поэтому

*ние о жизни народа, понять все заботы и найти эффективные пути решения проблем. Вот и сейчас, получив хороший задел на будущую работу, уезжаю отсюда с багажом новых поручений от жителей».*

**Надежда ЛУШКИНА.**  
Фото Александра ТИЩЕНКО.